

点蓝字关注，不迷路~

新三板越来越有魅力了: 8月第一周，新三板的新增挂牌公司达到13家，其中8月2日、3日分别新增6家和5家。

从今年的数据来看，新三板今年以来新挂牌公司已达到115家，而且为去年同期46家的2.5倍，这一数据也远远超过去年全年新三板新挂牌公司的数量。值得一提的是，当中有一批为二次挂牌企业，登陆新三板之后部分当天或隔天就有交易，表现亮眼，成为北交所的优质“预备军”。

8月第一周新增13家

北交所新股审核发行大提速，作为其“预备军”大后方的新三板，也迎来一波中小企业挂牌小高潮。

8月4日，晶华光电再度“回归”新三板。此前晶华光电曾在2016年1月时挂牌，随后于2018年12月摘牌。公司离开新三板之后一度拟冲击创业板未果，此次重返新三板直接升至创新层。

晶华光电主要从事光学玻璃

、光学毛坯、光学镜片及微型投影光机的研发、生产和销售，同时提供光学镜头的受托加工服

务。公司产品主要应用

于车载镜头、单反相机、数码相机和微型投影仪

整机等产品，主要客户为火乐科技、中富康、富士胶片、京瓷光电、

柯尼卡美能达

等知名企业。据了解，晶华光电自主研发的多项技术，可有效解决行业痛点。例如，公司所研发应用在微型投影光机上的“镜前高频高透过双向位移振镜设计技术”，该技术原理为通过振镜，将DMD显示器件的画面原有的一个物理像素振动成两个像素，再通过镜头形成两倍分辨率的显示画面。这一技术很好地解决了目前DMD显示器件尺寸受限的问题，在原固有显示器件成像的基础上，提高画面的分辨率。

包括晶华光电在内，8月第一周新三板的新增挂牌公司就达到13家，其中8月2日、3日分别新增6家和5家。

值得一提的是，这13家公司中多次为二次挂牌，除晶华光电外，还有昶辉生物、中科英泰、华兴股份等。

其中，中科英泰主要产品为智能交易终端、自助交易终端和智能秤等智能商用终端和智能印章机

。公司应用于产品的核心技术包括“适用复杂应用场景下的智能终端高可靠性设计技术”、“基于多行为特征的自助交易环节商品防损技术”、“目标识别与运动限位结合的精准匹配技术”、“高性能、低时延的物品快速智能识别技术”等。公司2020年入选工信部专精特新

“小巨人”企业。其于2014年12月16日挂牌新三板，于2019年8月19日摘牌。

华兴股份是一家专业从事高效铜冷却设备、铜板

风口和精密铜件的研发、生产与销售的高新技术企业，公司高度重视科技攻关。截至2021年底，公司及子公司拥有已获授权的中国大陆境内专利共120项，其中包括发明专利14项和实用新型专利106项；另外，公司还拥有境外专利1项。其客户基本是国内知名企业，2021年

公司的前五大客户分别是中国五矿集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国中车集团有限公司、鞍钢集团有限公司、湖南钢铁集团有限公司。

水飞蓟提取物、芝麻提取物、万寿菊

提取物等，2020年上榜工业和信息化部第二批专精特新“小巨人”企业。

从交易情况来看，8月挂牌的公司中有4家已有交易，其中3家为二次挂牌公司，晶华光电在挂牌次日即8月5日发生交易，而中科英泰、华兴股份则在挂牌当日即8月2日已有交易。

有望受惠于“领航计划”

从今年的数据来看，新三板今年以来新挂牌公司已达到115家，而去年同期新三板新增挂牌公司为46只，可见，今年新增挂牌公司数量已为去年同期的2.5倍！

另一方面，今年第三季度尚未结束，但今年以来新增挂牌公司数量，也远远超过去年全年的89家。

扩容是当前北交所的主旋律，毫无疑问，新三板的挂牌高潮也是被北交所扩容提速所带火。今年登陆新三板的公司中，不仅数量上猛增，质量也有了极大提升，可谓量质双升，当中不少符合冲击北交所的条件。以8月份新增挂牌公司为例，豪钢重

工、昶辉生物、晨光科技、中科英泰、华兴股份、晶华光电均符合符合北交所财务标准。

其中，8月2日挂牌的豪钢重工，2020年、2021年营业收入分别为3.02亿元、3.62亿元，归母净利润分别为8101.79万元、9506.31万元。公司是一家专业从事模锻件的研发、生产、销售及售后服务的高新技术企业。截至2021年底，公司已取得授权专利25项，研发多项核心技术。目前，公司已与中煤张家口煤矿机械有限责任公司、天地科技股份有限公司、山西煤矿机械制造股份有限公司、华阳新材料科技集团有限公司等知名企业建立了稳定的合作关系。值得注意的是，公司于2022年6月27日被认定为山西省省级专精特新“小巨人”企业。

晨光科技于8月2日挂牌，上市公司晨光生物通过直接和间接持股方式合计拥有晨光科技100%的股权。晨光科技去年实现净利润5401万元，其主要从事棉籽精深加工产品研发、生产、销售和棉籽产品贸易。公司拥有76项国家专利技术，其中发明专利17项，取得科技成果3项。晨光生物称，晨光科技在新三板挂牌，有利于进一步完善其治理结构，拓宽融资渠道，提升经营管理水平，增强核心竞争力。

近期北交所、新三板最热门的话题就是“领航计划”，这对于新三板优质公司无疑是一个大利好：正在研究实施的“领航计划”，将实现优质新三板企业挂牌12个月后可以12+1、12+2“直通北交所”，以进一步便利优质企业登陆北交所，帮助优质企业上市预期更明确、上市时间更快速、上市过程更顺畅。

对于企业如何“领航计划”下实现13个月北交所上市，资深新三板评论人、北京南山投资创始人周运南总结了6个独门绝技

：

- 一是明确的资本战略规划，公司及相关保荐机构共同确定以北交所为上市目的地，最好是最近一年净利润在3000万元以上；
- 二是积极对接所对应的基地，主动加入“领航计划”，提前进入相关服务流程；
- 三省市专精特新企业特别是国家级专精特新小巨人和单项冠军是北交所上市的加分项，所以建议企业在挂牌新三板前后要积极去申请彰显企业创新能力的相关认证；
- 四是企业拿到全国股转同意挂牌函后，以最快速度完成挂牌；
- 五是12个月内要进入创新层，条件符合的企业可以选择挂牌新三板时即进创新层，条件暂不成熟的企业可以先挂牌基础层，再择机进入创新层；
- 六是12个月内完成北交所申请准备工作。

“挂牌新三板后不管是基础层或创新层，均可立即启动上市辅导，完善企业规范治

理、准备上市申报材料、完成上市辅导验收，然后在届满12个月后第一时间向北交所递交上市申请。”周运南说。

来源：北证资讯

?编辑：叶舒筠

版权声明

证券时报各平台所有原创内容，未经书面授权，任何单位及个人不得转载。我社保留追究相关行为主体法律责任的权利。

转载与合作可联系证券时报小助理，微信ID：SecuritiesTimes

END

点击关键字可查看

潜望系列深度报道 | 股事会专栏 | 投资小红书 | e公司调查 | 时报会客厅 | 黑幕调查 | 十大明星私募访谈 | 解放军抵近台湾海岸线！新华社发文列举佩洛西窜访台湾六宗罪...黄海南部海域今日开始实弹射击 | 超430人感染，约8万旅客滞留！传染来源或与境外鱼货交易有关 | 投资超10年，腾讯突然割肉影视巨头！合计8000多万股，曾多次增资！ | 以色列空袭加沙，致10死55伤！乌克兰最大核电站再遭炮击 | 王毅：若孙中山地下有灵，也会指着蔡英文的鼻子，说她是不肖子孙